
GOBIERNO DE LA 
CIUDAD DE MEXIcO 

ALCALDIA 
ÁLVARO OBREGÓN 

2021-2024 ACTA DE LA DÉCIMA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO, CELEBRADA EL VEINTIOCHO 

DE JULIO DEL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS. 

ACTA DE LA DECIMA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO DE LA ALCALDÍA 

ÁLVARO OBREGÖN, CELEBRADA EL VEINTIOCHO DE JULIO DE DOS 

VEINTIDÓbs. 

Ciudad de México, reunidos en el Salón Belisario Dominguez de la Alcaldia Álvaro 

Obregón, siendo las diecinueve horas con siete minutos del veintiocho de julio de dos mil 

veintidós, se reunieron: Maestra Lia Limón Garcia, Alcaldesa en Álvaro Obregón, en su 

carácter de Presidenta del Concejo, los C.C. Luis Armando Baez Molina, Kenia Atziri 

Garcia Lara, Öscar Romero Mendoza Estrada, Sandra Jenny Ramírez Elizalde, Guillermo 

Ruiz Tomé, Liliana Guadalupe Montaño González, Ruth Elizabeth Parra García, Sergio 

Sandoval Barrios, lleana Jiménez Naranjo y Ångel Augusto Tamariz Sánchez, Concejales 

en Alvaro Obregón y la Mtra. Mariana Rodriguez Mier y Terán, Secretaria Técnica del 

Concejo, para celebrar la Décima Sesión Ordinaria correspondiente al mes de julio del 

año 2022, se procede a dar inicio en los siguientes términos 
--ORDEN DEL D*A-

I. Lista de asistencia. 

I. Declaratoria de Quórum y apertura de la sesión. 

Il. Lectura y aprobación del Orden del dia. 

IV. Lectura y aprobación del Acta de la sesión anterio. 

Informe Trimestral del periodo Enero-Junio 2022 sobre el estado que 

guarda el Ejercicio del Gasto. 
V. 

Punto de acuerdo en materia de Puntos Violeta, enviado por la Concejal 

lleana Jiménez Naranjo. 
VI. 

VIl Silla Ciudadana en materia de Puntos Violeta. 

VII Asuntos generales. 

IX Cierre de la Sesión. 
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--DESARROLLO DE LA SESIÓN 
En relación al desarrollo del punto NÚMERO I- Lista de Asistencia y l.- Declaratoria de 
Quórum y Apertura de la Sesión, la Secretaria Técnica del Concejo pasó lista a los 

presentes, (encontrándose en la sala 7 Concejales al inicio de la sesión y con la 
incorporación durante la exposición del punto Número V, de la Concejala Ruth Elizabeth 

Parra García y los Concejales Sergio Sandoval Barrios y Ángel Augusto Tamariz 
Sánchez), y una vez concluido el pase de lista y estando presentes los 10 Concejales se 

declaró "LA EXISTENCIA DEL QUÖRUM Y LA APERTURA DE LA SESIÓN".-

A continuación, se procedió al punto NUMERO II. Lectura y Aprobación del Orden del 

Dia. Al respecto, la Secretaria Técnica, Mariana Rodríiguez Mier y Terán dio lectura al 

Orden Del Dia, sometiéndolo a votación del Concejo, el cual fue APROBADO POR 

UNANIMIDAD- =====a.====== 

El punto NÚMERO IV: Lectura y aprobación del Acta de la Novena Sesión Ordinaria, se 

propuso a los integrantes del Concejo obviar la lectura, dado que fue remitida con 

anterioridad a la celebración de la presente. Se sometió a aprobación el Acta de la Octava 

Sesión Ordinaria, la cual fue APROBADA POR UNANIMIDAD.-

Acto seguido, se procede al desahogo del PUNTOV, correspondiente al Informe 

Trimestral del Periodo Enero-Junio 2022 sobre el estado que guarda el Ejercicio del 

Gasto para lo cual dio el uso de la voz al Lic. Claudia lslas Lagos, Directora General de 

Administración, quien dio una explicacion general del Informe. 

La Presidenta del Concejo, Mtra. Lia Limon Garcia, informa que se ha acatado lo 

dispuesto en los Articulos 104 y 146 de la Ley Orgånica de Alcaldias de la Ciudad de 

México, en el sentido de presentar el Informe sobre el ejercicio del aasta nithlino 
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Acto continuo, se procede al desahogo del PUNTO VI, corespondiente al Punto de 

acuerdo presentado por la Concejal lleana Jiménez Naranjo, ÚNICO. Se exhorta a la 

Alcaldia Alvaro Obregón a que, en la oficina de Concejales de Álvaro Obregón 

pueda ser un PUNTO ViOLETA, sensibilizando tanto a los Concejales como a los 

equipos de trabajo que laboran en dichas instalación a recibir la capacitación 

pertinente y poder actuar de manera responsable ante los posibles escenarios de 

riesgos a los que se enfrenten todas las vecinas obregonenses. Las Oficinas en 

comento se encuentran ubicadas sobre Calle 10 s/n al interior del Deportivo 

Batallón de San Patricio, Colonia Tolteca, Alcaldía Álvaro Obregón. C.P. 01150, 

CDMX 

Por indicaciones de la Presidencia se sometió a votación para determinar si el Punto de 

acuerdo presentado por la Concejala lleana Jiménez Naranjo se consideraba de urgente 

y obvia resolución. Se registraron 8 votos a favor, 0 en contra y 3 abstenciones. 

MAYORIA SE CONSIDERÓ DE URGENTE Y OBVIA RESOLUCIÓN.-
POR 

Acto seguido, se emite el razonamiento de voto de los Concejales.-

Al uso de la voz la Concejala Liliana Guadalupe Montaño González felicita a la 

Concejala lleana Jiménez por la presentación de este Punto de acuerdo, señiala que lasS 

oficinas de los Concejales ubicadas en el Deportivo Batallón de San Patricio son un 

alternativa de auxilio y seguridad para las mujeres que se encuentren en situación de 

riesgo y al solicitar un Código Violeta, se procederá al protocolo de actuación. 

----===-===--===-====--a-=--»- =-. 

La Concejala Ruth Elizabeth Parra Garcia cuestiona si se cuentan con los protocolos 

necesarios como capacitación y adiestramiento así como el costo de los mismos, pide 

más información sobre los Puntos vioieta y propone que en la Dirección de Participación 
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Ciudadana se instale un Punto Violeta.-

En uso de la voz, la Presidenta del Concejo, Mtra. Lia Limón García para dar fin a la 

desinformación, señala que no abriria ningún Punto Violeta sin la capacitación del 

personal, menciona que las capacitaciones no generaron costo y son conforme a 

protocolo. Informa que hasta el momento se han instalado 113 Puntos Violeta y se 

seguirán sumando más en alianza con la sociedad. Reconoce el trabajo de la Presidenta 

de la Comisión de Fomento y Equidad de Género y reitera su agradecimiento y 

sensibilidad hacia el tema.-

El Concejal Sergio Sandoval Barrios cuestiona cuánto se va a asignar al programa de 

Puntos Violeta, menciona que no conoce cómo funciona el programa y consulta si se dará 

apoyo económico a las victimas y si habra acompañamiento jurídico y psicológico para las 

mismas.-

En uso de la voz, la Presidenta del Concejo, Mtra. Lia Limón Garciía comenta que no 

entiende cómo es posible que no conozcan ni estudien las políticas públicas antes de 

asistir a debatirlas. Aclara que los Puntos Violeta están vinculados a la Línea Aliada v 

Contacto Mujer, que es el mecanismo de Base Plata para que los elementos de la policia 

puedan atender a víctimas de violencia conforme a protocolos. 

Ia Concejala lleana Jiménez Naranjo menciona la impotancia de apoyar estas 

acciones de gobierno pues el Punto de acuerdo va enfocado en resolver la problemática 

qute se vive dia a dia donde las mujeres se entrentan a violencia psicológica, económica, 
que 
sexual y política entre otras. 

----

En uso de la voz el Concejal Luis Armando Baez Molina indica aue no 

cuestionar politicas públicas que son de sentido comun, ya que en este país se asesinan 

Canario s/n Esq. Calle 10, Col. Tolteca, 

C.P.01150, CDMX|55 5276 6700 

oficina.alcaldia@aao.cdmx.gob.mx 
Página 4 de 9 



GOBIERNO DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO 

ALCALDÍA 
ALVAROOBREGÓN 

2021-2024 
ACTA DE LA DÉCIMA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJ0, CELEBRADA EL VEINTIOCHO 
DE JULIO DEL AÑO DOS MIL VEINTIDÓs. 

a 11 mujeres cada dia y se violenta a miles de mujeres, resalta que pareciera que los 

Concejales de MORENA van con la consigna de crticar y desprestigiar sin conocer y les 

hace una invitación a estudiar antes de debatir. ----

El Concejal Angel Augusto Tamariz comenta que el debate es equivocado y no es 

loable ya que no todos están de acuerdo y aclara que no está en contra del tema, pero es 

una política pública que necesita ser cuestionada y es un tema urgente en el mundo, el 

pais y la ciudad, menciona que le interesa conocer la estrategia técnica para atender este 

programa, asi como saber cómo funciona y cómo se utlizarán los recursos. 

En uso de la voz el Concejal Luis Armando Baez Molina menciona que lo que se está 

votando es hacer un Punto Violeta en las oficinas de los Concejales y no se debe desviar 

la votación, señala que pocas veces ha visto a los Concejales de MORENA en las oficinas 

porque no asisten, pero los invita a unirse a la capacitación y conocer esta política 

pública. 

La Presidenta del Concejo, Mtra. Lia Limón Garcia, manifiesta que es necesario 

informarse cómo funcionan los programas y cómo van relacionados unos a otros para 

crear una politica de género circular, señala que en esta Alcaldia se está etiquetando 

presupuesto a las mujeres, ya que el Gobierno Federal y el Gobierno de la Ciudad no 

cuentan con una politica de género,--

Agotada la lista de oradores, por instrucCiones de la Presidenta del Concejo se procede a 

la votación del Punto de acuerdo presentado por la Concejal lleana Jiménez Naranio, en 

materia de Puntos Violeta. Se registraron 8 votos a favor, 0 en contra y 3 abstenciones. 

SE APROBÓ EL PUNTO DE AGUERDO POR MAYORIA DE VOTOS. "COMUNÍQUESE 

A LA DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO SOCIAL DE ESTA ALCALDÍA PARAA 

OUE ESTE PUEDA ADECUARSE cOMO PUNTO VIOLETA Y AGREGARSE 
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CAPACITACIÓN E INFORMACIÓN EN EL QR".-
"*** 

anun a 

Acto Seguido, se procede al desahogo del PUNTO VIl, correspondiente a la Silla 

Ciudadana, referente a Puntos Violeta,--aBamwaanw wnmaoaomanonm w**** 

waenuaeamma auuwunanmuwmuuwmuus 

En uso de la voz la C. Claudia Saraí Vargas Cruz refiere la necesidad de ubicar un Punto 

Violeta en el Deportivo Batallón de San Patricio derivado de una situación de violencia 

que vivió donde 4 agresores la acorralaron en ese sitio, por lo que solicita el apoyo de la 

Presidenta del Concejo para instalar un Punto Violeta en las oficinas de Concejales y de 

esta manera evitar que más mujeres puedan sufrir acoso y violencia en las instalaciones 

del Deportivo ww ww ****** 

La Presidenta del Concejo, Mtra. Lia Limón Garcia, agradece la participación de la C. 

Claudia Saraí Vargas Cruz, alude que esta Alcaldia es aliada del desarrollo de las familias 

y del desarrollo de las mujeres y apoya a todas las madres trabajadoras para que puedan 

desarrollarse profesionalmente mientras dejan a sus hijos en un lugar seguro.-. ww=*w=o-w-** 

A continuación se procede al desahogo del PUNTO VIll, del orden del diía, Asuntos 

Generales, donde la Concejala Ruth Elizabeth Parra García manifestó que no está 

conforme con el informe trimestral. Indica que los Programas de la Ciudad son muy 

destacables y ejemplo para todo el pais en materia de género y solicita más información 

*************** referente a los Puntos Violeta 

www.awaoaa 

cejal Luis Armando Bacz Molina felicita a la Alcaldesa y 
En uso de la voz el Co 

Presidenta del Concejo por la atención brindada sobre el tema de la Ruta 57 de la Ciudad 

de México, pues gracias a ello se ha iniciad0 el proceso de extinción de de las 

Concesiones que conternpla el servicio de transporte público en la zona 

Centenario Aguilas 
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El Concejal Angel Augusto Tamariz Sánchez externa que levarán a cabo el 

proceso de elección de los congresistas nacionales del Partido MORENA y solicita 

que no se lleven a cabo eventos organizados por la Alcaldia para evitar 

confrontaciones.-

En uso de la voz el Concejal Óscar Romero Mendoza Estrada indica a los Concejales 

MORENA que no es necesario entorpecer sus elecciones puesto que ellos mismos se 

están destruyendo internamente y menciona que no le sorprende que no se sumaran al 

Punto de acuerdo ya que uno de los Concejales de MORENA es un violentador que en su 

momento violentó a su pareja. Reitera su apoyo a todas las mujeres y confirma que 1/ 
siempre va a defender al género femenino.--

La Presidenta del Concejo, Mtra. Lia Limón García, alude a los Concejales de 

MORENA que no pueden mostrar inconformidad ante el informe trimestral si llegaron 

tarde y no estuvieron presentes durante su exposición, señala que no existe antecedente 

alguno de un solo informe trimestral durante el Concejo 2018-2021. Aclara que la 

administración anterior no ejercian recursos en materia de género ni existía política 

alguna en favor de la mujer, informa que sólo existiía en número de Base Plata donde se 

atendian llamadas con el Código Frida y en el Acta de entrega-recepción no consta 

antecedente de cuántas mujeres se aterndieron en llamadas. En relación a la extinción de 

la Ruta 57, agradece el apoyo de SEMOVI y reitera que busca trabajar de manera 

coordinada con las distintas instancias del Gobierno de la Ciudad para tratar temas de 

interés común. Indica al Concejal Tamariz que no puede cambiar la jornada de trabaio 

que tiene progranmada hace mas de un mes ya que se trabaja de manera coordinada con 

ECOCE, pero como autoridad esta con toda la disposiCIón para brindar el apoyo en caso 

***** ******* 

de que el Gobierno de la Ciudad le solicite.--
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Una vez agotados todos los asuntos en cartera, siendo las 20:35 horas del 28 de julio de 

2022, la Presidenta del Concejo en Álvaro Obregón, Mtra. Lia Limón García, procedió 
a desahogar el PUNTO NÚMERO IX- Cierre de la Sesión y dio por concluida la Decima 

Sesión Ordinaria del Concejo.--

En cumplimiento al articulo 93 de la Ley Orgánica de Alcaldias de la Ciudad de México, la 

presente Sesión fue transmitida a través de la página de Internet de la Alcaldia, de la cual 

se guarda una copia electrónica en los archivos de la Secretaria Técnica; levantándose 

para constancia la presente acta, misma que es firmada en dos tantos, por los que en ella 

intervinieron.--
--DOY FE 

Mtra. Lja Limón García 
Alcaldesa y Presidenta del Concejo 

UMauwd Mariana Radriguez Mier y Têrán 
Secretaria Técnica del Concejo 

. 
Kenia Atziri Garcla Lara 

Luis Armando Baez Molina 

Concejal Circunscripción 2 Concejal Circunscripción 1 
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Oscar Romero Mendoza Estrada Sandra Jenny Ramirez Elizalde 
Concejal Circunscripción Concejal Circunscripción 3 

Liiana Guadailpe Montafio González 
Concejal Circunscripción 6 

Guilermo Ruiz Tomé 
Concejal Circunscripción 5 

Sergio Sandoval Barrios 

Concejal Representación Proporcional 
Ruth Elizabeth Parra Garcia 

Concejal Representación Proporcional 

Ángel Augusto Tamariz Sánchez 
Concejal Representación Proporcional 

teana Jiménez Naranjo 

Cencejala Representación Propofcional 
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